
  

ACTA DE SESIÓN INAUGURAL DEL CONCEJO DEL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN PUCARÁ, 

EFECTUADA EL DÍA QUINCE DE MAYO DE DOS MIL DIECINUEVE. 

 

Pucará, miércoles quince de mayo de dos mil diecinueve, siendo las diecinueve 

horas, en el local del Complejo Deportivo Zhalo, se da inicio a la Sesión 

Inaugural convocada por el Sr. Luis Yánez Alcalde electo del Cantón Pucará 

con una misa de bendición a la nueva Administración por parte del Párroco 

Marco Cuenca. PRESENTADOR: Señor Luis Yánez Cedillo flamante Alcalde 

del cantón Pucará, señores Concejales Lic. Jorge Aníbal Berrezueta, Lic. 

Vinicio Berrezueta, Ab. Edison Chávez, Ing. Germán Córdova, Agr. Eddy 

Redrován, Autoridades presentes, querido pueblo de Pucará, buenas noches, 

bienvenidos a esta sesión inaugural, para el desenvolvimiento de la misma, se 

procede a dar lectura al acta de nombramiento y posesión del Sr. Secretario 

Ad-Hoc, el Dr.  Johvanny Abarca Jaramillo hasta que el Concejo nombre al 

nuevo secretario/a. Intervención del Dr. JOHVANNY ABARCA Secretario AD-

HOC: el Sr. Secretario saluda y da la bienvenida dirigiéndose a las flamantes 

Autoridades y a todos los presentes, acto seguido solicita permiso al Sr. 

Alcalde para proceder a la constatación del quórum reglamentario, facultado 

por la máxima Autoridad del Concejo, procede a nombrar por orden alfabético: 

Lic. Jorge Aníval Berrezueta – Presente  

Lic. Vinicio Berrezueta - Presente 

Ab. Edison Chávez - Presente 

Ing. Germán Córdova - Presente 

Agr. Eddy Redrován – Presente 

Sr. Alcalde Luis Yánez – Presente 

Comunica al Sr. Alcalde que se encuentran presentes todos los miembros de 

este Concejo por lo tanto existe el quórum reglamentario para dar inicio a esta 

sesión. SR. LUIS YÁNEZ, ALCALDE manifiesta: gracias Sr. Secretario, al 

existir el quórum reglamentario, sírvase dar lectura a la convocatoria para la 

sesión del día de hoy. SECRETARIO AD-HOC: Convocatoria a Sesión 

Inaugural, el Señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde electo del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del Cantón Pucará, para el período comprendido del 

15 de mayo de 2019 hasta el 14 de mayo de 2023, según consta en la 

credencial emitida por el CNE conforme establece el Art. 317 del Código 

Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización 

(COOTAD), convoca a los señores Concejales principales electos del cantón a 

la Sesión Inaugural del Concejo a celebrarse el día miércoles 15 de mayo del 

año 2019, en el Complejo Deportivo Zhalo a las 19h00, con la finalidad de 

tratar el siguiente orden del día: PRIMER PUNTO.- HIMNO NACIONAL DEL 

ECUADOR; SEGUNDO PUNTO.- INSTALACIÓN DE LA SESIÓN INAUGURAL 

POR PARTE DEL ALCALDE ELECTO LUIS YÁNEZ Y CONSTITUCIÓN DEL 

RESPECTIVO CONCEJO TERCER PUNTO.- ELECCIÓN DEL SECRETARIO 



  

O SECRETARIA DEL CONCEJO, DE LA TERNA PRESENTADA POR EL SR. 

ALCALDE, DE ACUERDO A LO ESTABLECIDO EN EL SEGUNDO INCISO 

DEL ART. 317 DEL COOTAD; CUARTO PUNTO.- ELECCIÓN DEL 

VICEALCALDE DEL GADMCP, DE ACUERDO CON LO QUE ESTABLECE EL 

ART. 317 DEL COOTAD; QUINTO PUNTO.- PALABRAS DEL VICEALCALDE 

ELECTO, CONCEJALES Y ALCALDE SALIENTE; SEXTO PUNTO.-  TOMA 

DE JURAMENTO A LAS NUEVAS AUTORIDADES POR PARTE DEL LIC. 

GEOVANNY TORAL;  SÉPTIMO PUNTO.-  DE CONFORMIDAD CON EL 

INCISO ÚLTIMO DEL ART. 318 DEL CÓDIGO ORGÁNICO DE 

ORGANIZACIÓN TERRITORIAL, AUTONOMÍA Y DESCENTRALIZACIÓN, 

FIJAR EL DÍA Y HORA PARA LA REALIZACIÓN DE LAS SESIONES 

ORDINARIAS;  OCTAVO PUNTO.- PALABRAS DEL SEÑOR, LUIS RODRIGO 

YÁNEZ CEDILLO ALCALDE ELECTO DEL GADM-PUCARÁ DEL PERÍODO 

2019-2023 Y CIERRE DE LA SESIÓN INAUGURAL; NOVENO PUNTO.-  

HIMNO DEL CANTÓN PUCARÁ, esperando contar con su distinguida 

presencia, con alto sentimiento de consideración y estima. Sr. Alcalde hasta 

aquí el orden del día. SR. LUIS YÁNEZ, ALCALDE: Gracias Sr. Secretario 

sírvase a dar lectura del primer punto del orden día.  SECRETARIO AD-HOC: 

como PRIMER PUNTO tenemos Himno Nacional coreado por todos los 

presentes. SR. LUIS YÁNEZ, ALCALDE: siguiente punto del orden del día Sr. 

Secretario. SECRETARIO AD-HOC: en seguida Sr. Alcalde, como SEGUNDO 

PUNTO tenemos instauración de la sesión por parte del Alcalde electo Luis 

Yánez y constitución del respectivo Concejo. SR. LUIS YÁNEZ, ALCALDE: 

Querido pueblo, queridos ciudadanos, señores Concejales electos y re electos 

también, con el permiso de Dios y de Ustedes querido pueblo declaro instalada 

esta sesión inaugural, queda instalada esta sesión, prosiga con el siguiente 

punto del orden del día. SECRETARIO AD-HOC: TERCER PUNTO, elección 

del secretario o secretaria del Concejo de la terna presentada por el Sr. Alcalde 

de acuerdo a lo establecido en el segundo inciso del Art. 317 del COOTAD, 

Señores Concejales por favor sírvanse revisar la documentación de las ternas 

presentadas. Se le concede la palabra al Sr. Concejal Jorge Aníbal Berrezueta 

quien expresa un cordial saludo a todos y cada uno de los presentes, 

manifiesta que la elección del secretario es un espacio fundamental para este 

Concejo y que le hubiese gustado que en esta terna se encuentre un o una 

profesional de este cantón y de la revisión de la terna mociona a la Ab. Daisy 

Dalila Bustamante, apoya la moción el Agr. Eddy Redrován. Se le concede la 

palabra al Sr. Concejal Germán Córdova, luego de expresar un cariñoso saludo 

al pueblo pucareño y a todos los presentes, mociona a la Ab. Alejandra 

Guadalupe Vasco Itriago, apoya la moción el Sr. Concejal Vinicio Berrezueta, el 

Sr. Alcalde solicita al Sr. Secretario se sirva proceder a la votación, el Sr. 

Secretario procede a la votación.  SECRETARIO AD-HOC: el resultado de la 

votación es tres votos a favor de la Ab. Daisy Dalila Bustamante Becerra y tres 

votos a favor de la Dra. Alejandra Vasco Itriago, por lo que el Sr. Alcalde hace 



  

uso de su voto dirimente a favor de la primera moción, dando como resultado 

de esta votación que la nueva Secretaria del Concejo  es la Ab. Daisy 

Bustamante Becerra, el Sr. Alcalde procede a tomar juramento y posesionar a 

la nueva Secretaria del Concejo, agradece al Sr. Secretario Ad-hoc y solicita a 

la secretaria dar lectura al cuarto punto del orden del día. Secretaria: Dando 

cumplimiento a lo dispuesto por su Autoridad como CUARTO PUNTO del 

orden del día tenemos elección del Vicealcalde del GADMCP de acuerdo con 

lo que establece el Art. 317 del COOTAD. SR. LUIS YÁNEZ, ALCALDE: 

Señores Concejales como indica el Art. 317 del COOTAD tenemos que 

proceder a la elección del Sr. Vicealcalde del GADMCP, tienen Ustedes la 

palabra. Se le concede la palabra al AB. EDISSON CHÁVEZ quien mociona al 

compañero AGR. EDDY REDROVÁN y la misma es apoyada por el LIC. 

VINICIO BERREZUETA, sin existir otra moción se procede a tomar votación, 

por unanimidad se elige como Vicealcalde al Agr. Eddy Redrován, en seguida 

el Sr. Alcalde toma juramento y posesiona al flamante Vicealcalde. SR. LUIS 

YÁNEZ, ALCALDE: Sra. Secretaria sírvase seguir con el quinto punto del orden 

del día. Secretaria: Si Sr. Alcalde, como QUINTO PUNTO del orden del día 

tenemos palabras del Sr. Vicealcalde electo. El AGR. EDDY REDROVÁN: 

saluda a todos los presentes, agradece al Ab. Edison Chávez por su moción y 

a todos sus compañeros por ese voto de confianza depositado en su persona 

al nombrarlo como Vicealcalde de este cantón y pide a todos quienes forman 

parte de esta municipalidad aunar esfuerzos para conseguir días mejores para 

todo el Pueblo de Pucará. Secretaria: Dentro de este mismo quinto punto 

tenemos palabras de los señores Concejales y Alcalde Saliente. SR. LUIS 

YÁNEZ, ALCALDE: Procedo a dar la palabra para la intervención de los 

señores concejales ubicados desde la parte derecha. AB. EDISON CHÁVEZ: 

Reitera el saludo a todos los presentes, Autoridades, pueblo de la zonas, alta, 

media y baja del cantón, agradecerles la oportunidad de seguirles sirviendo en 

el espacio de la concejalía ya que por la voluntad del pueblo soy Concejal re 

electo, agradezco también a todo mi equipo anterior por todo el apoyo 

brindado, se ha avanzado en trabajo, en el desarrollo de Pucará, sabemos que 

en esta nueva administración vamos a seguir avanzando en el progreso de las 

64 comunidades que conforman este cantón, trabajaremos en todas  las zonas, 

impulsaremos el turismo,  con el apoyo del Dr. Yacu Pérez trabajaremos 

organizadamente en unidad y vamos a potencializar la vialidad, la producción, 

la agricultura que es lo que necesitamos en este momento, vamos a 

potencializar la salud, la educación que también son importantes para el 

desarrollo de nuestro cantón, ratifico mi compromiso de seguir trabajando por 

Ustedes, gradezco a toda mi familia y al pueblo de Pucará, esta es mi tierra y a 

ella me debo, muchas gracias. LIC. VINICIO BERREZUETA: Reiterando un 

efusivo saludo a sus compañeros del Concejo, Autoridades invitadas y a todo 

su pueblo, decirles compañeros Alcalde y Vicealcalde a  trabajar duro en esos 

proyectos productivos para esta gente agricultora, ganadera, esta gente que 



  

madruga a las 5 de la mañana y se acuesta tarde, porque esa es su labor, no 

vamos a conformarnos con una oficina compañeros concejales, nuestro campo 

de trabajo será a lado de los agricultores, artesanos, ahí tenemos que estar 

entregando nuestro trabajo y con el apoyo fundamental que tenemos de 

nuestro Alcalde y Vicealcalde para coordinar con todas las autoridades, con los 

alcaldes de los cantones vecinos, para hacer obras mancomunadas, ahí está 

nuestro compromiso con Pucará, yo pido no defraudarlos, este logro lo dedico 

a mi padre que se encuentra delicado de salud, es por esa razón que no se 

encuentra acompañándome en esta noche, agradecerle a mi familia, muchas 

gracias a todos quienes me apoyaron y a los que no lo hicieron también porque 

me dieron mucho valor y aquí estoy para trabajar por Pucará, muchísimas 

gracias pueblo lindo de Pucará. LIC. JORGE ANÍVAL BERREZUETA: Gracias 

Sr. Alcalde, Sres. Concejales, recalcando lo que los compañeros habían hecho 

mención, aquí ya no es la lista tal o cual, aquí está la lista de los más de once 

mil habitantes Pucareños, a ellos nuestro trabajo, nuestro esfuerzo, a ellos 

nuestra vida, agradecer la presencia de todos los compañeros de las queridas 

comunidades del cantón Pucará, zonas, alta, media y baja, mi querida gente de 

San Rafael y sus comunidades gracias por estar siempre acompañando a este 

equipo de trabajo, sin Ustedes nada, con Uds. todo compañeros, reiterar el 

trabajo realizado, digamos que no hemos cumplido al cien por ciento por que 

siempre queda algo por hacer, lo que se construye con el tiempo se destruye, 

hay que repotenciar, por eso nuestro trabajo será repotenciar algunos trabajos 

que ya se hicieron pero necesitan una fuerza más, jamás a la destrucción de 

los que ya se van, dieron todo su esfuerzo su vida su juventud, compañero 

Rogelio, Alcalde saliente, que dio diez años de su vida para Ustedes, yo le 

agradezco infinitamente a mi equipo de trabajo por unir nuestras fuerza y hacer 

un solo equipo de trabajo, habrán cuestiones que por el tiempo o por falta de 

recursos no lo pudimos realizar, trabajaremos por esos lugares, Sr. Alcalde  y 

Vicealcalde todo el apoyo para trabajar, conocimos muchos lugares, la mayor 

riqueza que yo me llevo es la amistad de todas y de todos, muchas gracias Sr. 

Alcalde por el espacio. ING. GERMÁN CÓRDOVA: Una vez más ese saludo 

cordial y cariñoso querida linda gente del pueblo pucareño, dignas autoridades 

que nos visitan, autoridades salientes y de los hermanos cantones, 

compañeros dirigentes de las comunidades, de las cooperativas y de todo el 

cantón Pucará, querido pueblo Ustedes son la base, sin Ustedes nosotros no 

podemos trabajar, porque Ustedes son los jueces, los veedores del trabajo que 

nosotros vamos a desarrollar, gracias por compartir este momento, estar 

presentes y ser los fieles testigos  de este acto importantísimo, es un reto que 

la vida nos ha dado la  oportunidad  y de aquí al finalizar nuestra administración 

Ustedes tienen toda la potestad de juzgarnos como nosotros hemos 

respondido frente a nuestro cantón Pucará, por eso, yo les invito a sumar 

voluntad, fuerza, cariño, amor, pero sobre todo a sumar esa responsabilidad, 

seremos un gobierno participativo, equitativo, incluyente en donde caminemos 



  

en la dirección correcta hacia el horizonte del desarrollo en bien común de 

todos, para surgir hacia el mejor caminar día a día, con esto querido público 

muchas gracias por el rotundo apoyo y con la bendición de Dios 

conseguiremos el desarrollo y progreso de nuestro querido pueblo de Pucará, 

bendiciones, buenas noches. Secretaria: En seguida tenemos las palabras del 

SR. ROGELIO REYES, Alcalde saliente: Buenas noches a todas y todos, en 

esta maravillosa noche, yo quiero saludar de manera especial a una gran 

persona, a un gran ser humano, a un joven entusiasta, del campo, humilde 

como quien les habla, y él es Luis Yánez, quiero saludar a los flamantes 

concejales electos por voluntad del pueblo de Pucará, se dirige nombrando una 

por una, a todas las Autoridades presentes, a los dirigentes y representantes 

de organizaciones del cantón, agradece a todos los funcionarios y trabajadores 

del GADMCP, resalta los trabajos realizado, dieron todo su esfuerzo para 

conseguir el desarrollo de la población y pide mil disculpas lo que de alguna 

forma no pudo cumplir, agradece también los buenos consejos y todo su 

apoyo, desea a este nuevo concejo los mejores de los éxitos, pide tenerle 

paciencia a la nueva administración porque las cosas no se podrán hacer de la 

noche a la mañana, se ha escuchado a los señores concejales, el compromiso  

de quitarse la bandera política  y ponerse la Bandera del cantón Pucará, 

maravilloso, que así sea por el bien  de esta población, pide un fuerte aplauso 

para este nuevo Concejo, manifiesta que no es de esas personas mezquinas 

que piensa tal vez que esta administración que inicia fracase, para nada en 

absoluto, por eso se ha trabajado todos estos días pasando toda la información 

con absoluta responsabilidad, indicando que se ha hecho bien, dónde han 

tenido falencias, dificultades, las obras encaminadas, pide el respaldo y el 

apoyo para el nuevo Alcalde, manifiesta que se van como llegaron, humildes y 

que aquí estarán para dar la cara siempre, respondiendo por su administración. 

Procede a colocar una banda al Sr. Luis Yánez nuevo Alcalde, como símbolo 

del compromiso de trabajar con todo el pueblo de Pucará, expresa sus mejores 

deseos para su administración y le exhorta a seguir adelante siempre, que Dios 

les pague y les bendiga siempre pueblo de Pucará. Se concede la palabra a la 

TLGA. PAOLA BERNAZA: Saluda a todos los presentes, agradece por el 

espacio brindado, resalta este proceso de transición que es histórico para 

Pucará, porque hace diez años no existía algo así, resalta también la imagen y 

proceder del Alcalde saliente Sr. Rogelio Reyes, quien ha sido un elemento 

fundamental para generar estos espacios de paz, agradece a sus ex 

compañeros por el trabajo realizado, augura el mayor de los éxitos al nuevo 

Concejo, agradece a cada uno de los presentes por todo lo compartido en 

estos cinco años, expresa que los llevará siempre en su corazón. SR. LUIS 

YÁNEZ, ALCALDE: solicita se proceda con el siguiente punto del orden del día. 

Secretaria: Como SEXTO PUNTO tenemos la toma de juramento a las nuevas 

Autoridades por parte del Lic. Geovanny Toral: Expresa un cordial saludo a 

todos los presentes, pide permiso al pueblo de Pucará y con la venia del Sr. 



  

Alcalde procede a tomar juramento del Concejo Cantonal en Pleno y les desea 

éxitos en sus funciones. SR. LUIS YÁNEZ, ALCALDE: agradece al Lic. 

Geovanny Toral y pide se continúe con el siguiente punto del orden del día. 

Secretaria: En seguida Sr. Alcalde, como SÉPTIMO PUNTO tenemos, de 

conformidad con el inciso último del Art. 318 del COOTAD, fijar el día y hora 

para la realización de las sesiones ordinarias. SR. LUIS YÁNEZ, ALCALDE: 

cede la palabra a los señores Concejales para que procedan a sus mociones, 

pide la palabra el ING. GERMÁN CÓRDOVA  quien propone se realicen los 

días martes a las 9h00 de la mañana, al no haber otra moción por unanimidad 

se resuelve apoyar la moción del Ing. Córdova, por lo que, queda establecido 

los días martes a las 9h00 la realización de las sesiones ordinarias. SR. LUIS 

YÁNEZ, ALCALDE: solicita seguir con el siguiente punto del orden del día. 

Secretaria: OCTAVO PUNTO del orden del día, bendición al Sr. Alcalde por 

parte de sus señores padres y palabras del Sr. Luis Rodrigo Yánez Cedillo 

Alcalde electo del GADMCP del período 2019-2023, el señor Alcalde recibe las 

bendiciones de sus queridos padres y se dirige a los presentes, Saluda a los 

flamante Concejales de este cantón, a cada una de las Autoridades civiles, 

eclesiásticas, equipo técnico, trabajadores y al pueblo en general, agradece a 

Dios por la vida, a todo el pueblo por la confianza depositada en su persona, a 

su esposa, sus hijos, hermanos, tíos y demás familiares, a la parroquia San 

Rafael de Sharug, hace una remembranza del caminar en su vida política junto 

al grupo de jóvenes que se unieron por un mismo ideal, que es el servicio al 

pueblo pucareño, recuerda sus inicios cuando eran dos junto al Prof. Patricio, 

hasta convertirse en un pueblo entero, resalta la cercanía que ha mantenido 

con el Alcalde saliente en temas de amistad, coordinación, desarrollo y trabajo,  

destaca la voluntad de todos para darse cita a esta sesión, así mismo de 

formar un solo puño para sacar el cantón adelante, manifiesta que tal vez es el 

único cantón que realiza la transición de esa manera, en armonía, paz y sobre 

todo con transparencia, minimiza los malos comentarios realizados por algunos 

ciudadanos, pues se ha fijado como meta trabajar por todo el cantón, 

respetando la decisión que tiene cada uno de los ciudadanos  y permanecer en 

el corazón de todos con trabajo y esfuerzo en bien de toda la colectividad, que 

será el guardián más celoso en la búsqueda de mejores días de los niños, 

niñas, mujeres, adultos mayores, personas con capacidades diferentes y de 

todos, van a cuidar y proteger las fuentes de agua, trabajar más en los 

servicios básicos, que van a dar obras que beneficien a todos no a unos pocos, 

para ello planificarán y trabajarán en conjunto. Resalta el papel de la mujer en  

el desarrollo de la sociedad, pide a sus técnicos como favor especial, que a 

todas las personas que lleguen a la municipalidad con o sin corbata se les 

atienda de igual forma, que si no hay en ese momento obras físicas para 

entregar, que se le reparta amor, cariño y respeto, porque lo que nos ganamos 

es gracias a ellos, por lo tanto hay que ser agradecidos y consecuentes, 

expresa un saludo cordial a todos los amigos, hermanos migrantes en los 



  

EEUU y les insta a venir y construir en Pucará. Sr. LUIS YÁNEZ, ALCALDE: 

Dispone se proceda con el último punto del orden del día. Secretaria: como 

noveno punto del orden del día tenemos Himno del Cantón Pucará, fueron 

entonadas las sagradas notas del Himno al Cantón Pucará por todos los 

presentes. CIERRE DE LA SESIÓN INAUGURAL: El señor Alcalde dice: Sres. 

Concejales, querido pueblo, Una vez detallados y tratados los puntos del orden 

del día declaro clausurada esta Sesión Inaugural. ENTREGA DE 

PRESENTES.- se realiza la siguiente entrega de presentes: El Sr. Alcalde Luis 

Yánez entrega un presente al Sr. Rogelio Reyes Alcalde saliente. El Dr. 

Esteban Aguilar entrega una placa al Sr. Alcalde saliente Rogelio Reyes. El 

Comité del Centro de Salud entrega un presente al Sr. Luis Yánez flamante 

Alcalde. Para constancia firman en unidad de acto, el señor Alcalde y la 

suscrita secretaria que Certifica. - Lo Certifico. 

 

 

 

 

  Sr. Luis Yánez Cedillo                                          Ab. Daisy Bustamante  

ALCALDE DEL CANTÓN                                SECRETARIA DEL CONCEJO 

RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión ordinaria 

desarrollada el día martes 28 de mayo del dos mil diecinueve, sin observación 

alguna.- lo certifico.                                                 

  Pucará, 28 de mayo de 2019  

 

 

 

Ab. Daisy Bustamante  
SECRETARIA G. DE CONCEJO 


